



Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ze dne 8. března 2022, od 15:00 do 17:00 hodin

Místo: Barvířův dům, Kutná Hora

Začátek: 15:00 hod.

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení
2. Shrnutí informací
3. Aktuální situace na Kutnohorsku v souvislosti s přílivem ukrajinských uprchlíků
4. Závěr

1. Zahájení, 2. Shrnutí informací

V úvodu setkání Dana Moree (Eduzměna, Fakulta humanitních studií UK Praha) uvítala přítomné. Proběhlo krátké představení účastníků a shrnutí informací z minulého setkání.

3. Aktuální situace na Kutnohorsku v souvislosti s přílivem ukrajinských uprchlíků

Marián Šlesinger (MěÚ Kutná Hora, odbor sociálních služeb) popsal současnou situaci - od čtvrtka 3. 3. je otevřené non-stop centrum, přes obtížný začátek se rozběhlo dobře. Probíhá zde evidence osob, přihlášení ke zdravotnímu pojištění. Zahrnuty složky záchraného systému, stravování, dětský koutek.

Od spuštění je naplněné k prasknutí, projde 600 osob denně, lidé přijíždí, odjíždí i zůstávají.

Od 8. 3. ve spolupráci s Charitou Kutná Hora probíhá sbírka potravin a ošacení - jen pro KACPU (Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině). Dnes vyhlášena výzva pro studenty SŠ - hledají se dobrovolníci pro výdej oblečení u haly BIOS. Lidé nosí dary do centra, centrum je zahlcené – je třeba respektovat seznam.

Formulář pro osoby s dítětem, které nemá zákonného zástupce, je třeba spolupráce s OSPODem.

ÚP – přijímá žádosti o dávku tzv. MOP, formuláře v ukrajinštině (jen za pondělí asi 80 žádostí). Řeší se, jakým způsobem budou vypláceny další dávky.

Potřeba dalších tlumočnicků, i pro práci OSPODu - dobře rozumějící.

Nabídky ubytování pro občany UA shromažďuje MěÚ na e-mailu: pomocukrajine@mu.kutnahora.cz

Prosba o zastavení iniciativ, že se do ČR přivezou děti z ukrajinských dětských domovů - velmi nebezpečná situace.



Lucie Francová (MěÚ odbor školství) - zmapované kapacity MŠ a ZŠ, MŠ 3 volná místa, ZŠ 323 volných míst napříč ročníky (v současné chvíli 2 děti Žižkov, 2 děti TGM, 10 Kamenná stezka (celkem už 20 dětí z UK). Je potřeba přeposílat už na jiné ZŠ. od 1. 9. bude ZŠ TGM snižovat kapacitu o 100 dětí. Další možností jsou detašovaná pracoviště – bývalá knihovna, družina na J. Palacha, církve apod

MŠ - nesmí přijímat neočkované děti

V tuto chvíli ŠD, ŠJ zdarma. Otázkou je, kdo bude hradit?

Monika Němečková (Český červený kříž) - výzva na dobrovolníky – neustále se hlásí.

Michaela Jindrová (Centrum pro integraci cizinců - CPIC, spadající pod SUZ - Správa uprchlických zařízení) koordinuje ubytování a tlumočení, spolupracuje s GASK.

Tlumočníci - 65 lidí v databázi – vstupní koordinátor, který filtruje nabídky, připravuje tlumočníky na další den 6 - 22h (registrační formulář), pohotovost non-stop, další 2 lidi na telefonu.

Toyota uvolňuje denní koordinátory ze směny, nejdou k lince, ale tlumočit. Od zítřka i Foxconn.

Člověk v tísní vyhlásil sbírku na tlumočníky, poskytne NTB a telefon pro koordinátora, budou hrazení přes ČČK.

Databázi tlumočnicků je potřeba filtrovat dle požadavků. Nostrifikace není potřeba.

Vše se zatím sbíhá u Míši Jindrové, která potřebuje koordinátora pro filtrování nabídky a poptávky tlumočení (tip na potenciálního koordinátora od příštího týdne)

Eduzmena Kutnohorsko 16. 3. organizuje online setkání ředitelů všech MŠ, ZŠ a SŠ z ORP Kutná Hora s cílem otevřít prostor pro otázky, potřeby a sdílení nápadů spojených s podporou dětí a rodičů z Ukrajiny.

Marie Ripplová (MAS Lípa pro venkov) – obrací se starostové z obcí mimo KH - vyvstávají situace, kdy si lidé dovezou několik dalších lidí, které ubytují. Odkud bude hrazeno? Jakým způsobem to zastřešit?

MAS pošle leták a výzvu starostům ORP (Kutnohorsko i Čáslavsko), že by bylo vhodné vést evidenci uprchlíků, alespoň orientačně mít přehled. Všichni lidé, kteří přijedou se musí registrovat v KACPU!! – **vložit do letáku!!!**

Petr Seidl (Charita Kutná Hora) - nabídky volnočasových aktivit chodí e-mailem:

deti.rodiny.dobrovolnici.kh@gmail.com – nabídka je široká (lezecká stěna na gymnáziu, sportoviště, prostory MŠ mimo provozní dobu, ZUŠ v dopoledních hodinách) je potřeba ji organizovat, i sociální služby začínají být zahlcené.

Do střediska chodí v tuto chvíli cca 7 dětí předškolního věku, zatím na dopoledne, matky ještě nepracují. Větší děti zatím nedochází, ve věku 6 - 13 let mají je 2 děti.

Plánují terénní průzkum mezi lidmi, kteří už tu jsou týden či déle – budou jednat s rodinami o volnočasových aktivitách dětí.



Míša Jindrová navrhl, že Člověk v tísni by mohl zafinancovat koordinátora pro volnočasové aktivity (O,5-1 HPP) – zatím není potřeba, Petr Seidl zvládá.

Alžběta Brychtová (Dítě a kůň) - nechce míchat ukrajinské děti s problematickými dětmi z nízkoprahu, nabízí prostory v neděli (jak v Kutné Hoře, tak na statku v Miskovicích).

Přizvala faráře, že by mohli nabídnout bohoslužby apod.

Eduzměna Kutnohorsko nabízí využití kavárny a jedno pracovní místo (fyzicky stůl) v Barvířově domě. Současně může zaměstnat koordinátora, který by mohl koordinovat aktivity směrem k ukrajinským uprchlíkům v oblasti formálního i neformálního vzdělávání na Kutnohorsku, výhledově v případě potřeby i volnočasových aktivit. V tuto chvíli nelze říct, na jak dlouho. **Hledáme!**

Křesťanské společenství KH (budova bývalé družiny J.Palacha) – Kavárna pro Ukrajinu – nabízí prostor pro společné popovídání, seznámení, oddech spolu s občerstvením - dvě místnosti pro děti (ping pong apod) – důchodkyně, které připraví občerstvení, zatím jen odpolední služba – budou potřebovat posilu - leták je součástí zápisu.

DDM v tuto chvíli funguje jako parkoviště a zahrada jako toalety – kraj zjišťoval volné kapacity, ale vyzval je k trpělivosti – v tuto chvíli vyčkávají na konkrétní pokyny, do běžných činností nemají volné kapacity

Silvie Doušová předá požadavek na navýšení kapacit toalet TOI TOI v blízkosti KACPU.

600 lidí KACPU, asi jen 100-200 lidí zůstává v KH, odhadem polovina děti

Pomalou začínají přijíždět lidé bez vazeb na ubytování a zaměstnavatele, jsou bezprizorní.

Dana Moree představila 2 možné modely, jak postupovat v začlenění dětí do škol:

- školy, které si děti berou okamžitě – na výchovy děti dochází společně s ostatními, na vzdělávací předměty někdo dochází, plus ČJ pro cizince
- 90 dní děti mimo školu a teprve poté je zvou do školy

META ví, jak vypadá školství na Ukrajině, v případě zájmu je možné předat informace zde v regionu.

Začínají vznikat jednotřídky pro UA děti – dočasné třídy, předpoklad návratu do vlasti

V těchto jednotřídkách by mohli učit i učitelé bez nostrifikace. Otázkou jsou potřeby Ukrajinců, ale v tuto chvíli nevíme, jaká bude situace. Vše se mění velmi rychle.

Hledáme cesty, jak nasbírat informace – přes starosty, jak to mají zřizovatelé, přes ředitele (sdílení ředitelů, průvodci) – jak to mají školy, přes Míšu Jindrovou kolik a jaké učitele máme. Chceme vědět, jaké jsou kapacity ve školách a na obcích.

Učitelů, kteří umí rusky je 14, ukrajinsky 1 uč. z TGM, zjišťujeme i na Úřadu práce 2 lidi, co umí rusky – potenciální lektoři českého jazyka.

Je dobré zvolit postup, jak pracovat v kavárnách.



Kraj nabízí financování, dobré využít...otázkou je přes koho by peníze šly? CPIC nemůže přijmout finance. Obce? - Míša Jindrová se pokusí zjisti info.

Informace nebo nabídky **volných prostor** posílat Petru Seidlovi.

LC GASK, stejně jako jiné **volnočasové a neformální aktivity a nabídky** půjdou zatím též na Petra Seidla.

Míša Jindrová bude sbírat informace, zda jsou mezi příchozími Ukrajinci i **učitelé pro MŠ i ZŠ**.

Informace k uprchlíkům – hledáme někoho, kdo sepíše a předá souhrn. Info o životě tady, škole a volnočasových aktivitách. Kterými cestami to půjde ven? Michal Smrkovský nabídl 4 vitríny na plotě DDM k dispozici pro informace Ukrajincům. Od Petra Seidla půjdou informace k Marianu Šlesingrovi, ten zajistí překlad, grafické zpracování a půjde to do DDM, na web města (sekce podnikatel), FCB města. V úvahu přicházejí vývěsky osadních výborů.

V současné chvíli je doprava pro nově příchozí Ukrajince po Středočeském kraji **zdarma**.

Informace pro běžné občany KH. Potřeba ošetřit veřejnost, euforie z pomoci bude opadat, předejít neporozumění situaci a vzniku zbytečných problémů. Zápis ze setkání rozešle Iva V. a Jana M. všem přítomným. Článek do KH listů – napíše Monika Pravdová. Informace o probíhajících aktivitách je potřeba dostat co nejdříve na fcb, web Kutnohorských listů, poté do tištěné formy a na vývěsky osadních výborů. Příští týden proběhne setkání Zastupitelstva. Za EZ zpracuje Zuzana Křivánková – laskavá informace s odkazem na letáky. Optikou běžného občana.

Poptávka po pastorech pravoslavné církve - Saša Štěpanovský a Ondřej Zikmund se spojí s Marianem Šlesingrem, předají Petru Seidlovi.

4. Závěr

Závěrem se naplánoval termín příští schůzky na úterý **23. 3. v 15 hodin**, cílem dalšího setkání bude aktualizace informací s větším důrazem na oblast vzdělávání.

Setkání bylo ukončeno v 17:00 hodin.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Zápis zpracovala:

Jana Maršíková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Elektronicky ověřila:

Kamila Drtilová, MAS Lípa pro venkov, z.s.